



**Amânarea integrării costă UE două miliarde de euro** pagina 3



COTIDIAN NATIONAL FONDAT ÎN 1930  
SIGURANȚA CETĂTEANULUI  
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI

Director: **SORIN ROSCA STĂNESCU**  
Mentor: **CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI**

2,8721 lei 3,5142 lei

pagina 6 **Opinii**

**Dan CIACHIR**  
**Oportunism desuet**

**Steven METZ**  
**Va continua revoluția lui Rumsfeld?**

**Eduard IVAȘCU**  
**Finanțe minime**

**Bedros HORASANGIAN**  
**Șumnăi Marița**

# AFACEREA „VENEZUELA”

Război la vârf în Justiție  
● Consilierul ministerial Flavius Crâznic (foto) a fost acuzat prin intermediul Parchetului Înaltei Curți de Casație și Justiție și prin presă de implicare în dispariția a șase kilograme de cocaină  
● Crâznic a picat în scandalul creat în urma unei declarații a unui deținut, fost informator al anchetatorilor anti-mafia  
● Depoziția a fost obținută de un procuror inspector din Parchetul Înaltei Curți de Casație și Justiție, la două zile după ce ministrul Macovei a cerut cercetarea penală a procurorilor Gheorghe Muscalu și Corina Gheorghisan  
● Actualul consilier susține că de la procurorii inspectori, acuzațiile deținutului au suferit mai multe modificări, după care au fost livrate opiniei publice  
● Crâznic se apără, dând vina pe Muscalu, controversatul procuror din anchetarea dosarului „Cocaină pentru vipuri” pagina 4



## Coaliția este în criză de timp

Schimbarea lui Năstase și Văcăroiu, pe ultima sută de metri pagina 7

**Adio Gaza, a venit vremea Cisiordaniei** pagina 2

**Băstroe - o problemă europeană** pagina 7

**Fratele Roger, condus pe ultimul drum** pagina 7

**Băncile mari nu reduc dobânzile la depozite** pagina 9

**Falsificatori prinși la frontieră** pagina 9

**Mașina Poștei din Oradea a fost jefuită** pagina 14

**Monica Roșu ne „amenință” cu revenirea la lot**



**Ministrul Dobre, afon în problema coridoarelor europene rutiere** pagina 3

Sf. Sfințit Mucenic Eutihie; Sf. Mc.Tation

Audiența la zi: 188.914 cititori (conform Biroului Român de Audit al Traficului și serviciului de Internet www.traffic.ro)

**Întrebarea zilei la www.ziua.ro**  
**L-a învins Tăriceanu pe Băsescu în bătălia remanierii?**  
DA: 39,56%  
NU: 60,44%

## Tren mai scump

Gheorghe Dobre, ministrul Transporturilor a anunțat ieri că, începând cu 1 septembrie 2005, vor fi majorate cu 8,7% tarifele la călătoria cu trenul. Ultima majorare de preturi a fost efectuată în octombrie 2004. (C.P.)

**Refugiații uzbeki trezesc amintirea revoltei anti-dictatură** pagina 5

**Noii miniștri, în prima zi de școală** pagina 3

## TVA crește sigur la 22%

Vicepreședintele PNL Dan Radu Rușanu (foto) a declarat că, dacă nu ar fi existat calamitățile naturale din acest an, s-ar fi renunțat la majorarea TVA. În opinia sa, Vlădescu va fi mai bun ca Popescu la Finanțe  
● De la 1 ianuarie 2006 vor fi reduse contribuțiile sociale pagina 8



## Integrarea în pericol

probabil prematură”. O declarație deloc de neglijat în condițiile în care Beckstein este unul dintre principalii candidați la postul de ministru de Interne al Germaniei, în eventualitatea în care conservatorii câștigă anticipat din septembrie. Și chiar dacă este făcută în condițiile campaniei electorale, declarația de mai sus nu își pierde calitatea de avertisment. Eurodeputatul german Rainer Wieland este mai îngăduitor: 2007 a căzut din calculele conservatorilor de la Bruxelles, însă 2008 ar fi data probabilă a aderării României. Comisarul european pentru Extindere, Olli Rehn, nu pierde nici o ocazie să spună că dacă România nu va fi pregătită pentru 2007 nu va ezita să solicite amânarea aderării. Comisarul european pentru concurență, olandeza Neelie Kroes, estimează în luna iunie în fața Parlamentului European că România nu este pregătită în materie de concurență pentru aderarea la Uniunea Europeană. Cartonașul galben a fost primit deja: în iunie Guvernul de la București a primit o scrisoare

de la Comisia Europeană în care erau semnalate întârzierile reformelor necesare pentru aderare. Punctele negre: contractele de achiziții publice, protecția proprietății intelectuale, protecția mediului, concurența, justiția și afacerile interne. Pentru oricare dintre ultimele trei probleme, Consiliul European nici măcar nu mai are nevoie de unanimitate pentru a amâna aderarea României. Cu doar două treimi din voturile țărilor membre UE - adică 2007! Ne vedem în 2008 - dacă o să mai fie un 2008.

Comisarul Rehn a avertizat că extinderea Uniunii Europene este influențată de eșecul referendumurilor din Franța și Olanda asupra Constituției europene. Oficialul european a recunoscut că nu a existat un plan B pentru a face față unei astfel de evoluții. De aceea a propus un plan C, care are următoarele coordonate: consolidare, condiționalitate și comunicare. Consolidare - întârzierea instituțiilor europene, condiționalitate - umânarea respectivelor angajamente

luate de țările candidate și comunicare - o mai bună răspândire a informațiilor despre Uniune. Cu alte cuvinte: cea mai mică întârziere poate fi fatală României.

La București, ca de obicei, relaxare maximă. Avertismentele de la Comisia Europeană fac parte din plan, declarațiile politicianilor germani sunt provocate de campania electorală - una peste alta integrarea merge bine. Gâfăie de bine ce merge.

Noroc cu inundările, am putut vedea la televizor și oameni, nu doar experți și analiști politici. I-am putut vedea pe cei 60% dintre români care trăiesc „în mediul rural” - cum se spune în rapoartele oficiale. De fapt, trăiesc într-un spațiu atemporal. Ară câte un pogan cu doi cai, cultivă vii (neconforme cu standardele Uniunii), cât să aibă ce bea în timpul iernii, cresc un porc și zece găini, umblă în gumari și îmbracă niște llice de lână lucrate de neveste. România profundă a apărut la televizor cu scena venită direct din Evul Mediu în care țărani din Vadu

Rosca au organizat o poteră ca să-i prindă pe cei care le jefuiau casele părăsite de furia apelor. Această poveste exprimă principalele lipsuri ale României față de integrarea europeană: incapacitatea sau indolența instituțiilor în a lua măsuri corecte și neîncrederea oamenilor în aceste instituții.

Țărani privesc Uniunea Europeană ca pe o Uniune Sovietică în varianta soft. Majoritatea habar nu au ce vor trebui să-și schimbe viale. Iar cei care află zămbesc cu neîncredere și zic ceva de genul: „nu mi-au scos mie rusii via, îi păcălesc eu și pe ăștia!” Sute de mii de euro se duc în „programe de informare” care nu-și ating tinta. Țărani nu știu ce înseamnă Uniunea Europeană, iar când îi vor simți efectele vor reacționa tot după cum le va dicta instinctul, vor face tot ce știu ei. Diferențele riscă să ajungă până la nivelul la care vor apărea bancuri de genul „Cine ti-a făcut creșă bade? Comunistii! Si cine ti-a făcut spital? Comunistii! Si cu cine votezi? Cu Iuliu Maniu!”



ION BARBU